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SESSIONE DEL 1 8 7 6 — DISCUSSIONI — TONNATA DELL'8 Má-RZO 1 8 7 6 

L'ordine del giorno sarà come segue : 
1° Comunicazioni del Governo ; 
2° Nomina delle Commissioni permanenti : 1° per 

le petizioni; 2° per la biblioteca; 3° per la verifica-
zione del numero dei deputati impiegati ; 4° per l'e-
same dei decreti e mandati registrati con riserva 
dalla Corte dei conti ; 

3° Estrazione degli uffizi. 
MCOTERA. Domando la parola, 
PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare. 
MCOTERA. La Commissione più importante a no* 

minarsi, dopo l'insediamento dell'ufficio di Presi-
denza, è certo quella del bilancio ; quindi io pro-
pongo che si metta all'ordine del giorno di domani, 
prima di tutte le altre, la nomina della Commissione 
del bilancio. 

PRESIDENTE. Permetta, onorevole Nicotera, che io 
le faccia un'osservazione. Non è ancora stato pre-
sentato il bilancio... 

MCOTERA. Non importa ; vuol dire che, quando 
sarà presentato il bilancio, la Commissione sarà di 
già nominata, ed io non dubito che una delle prime 
cose che farà il Ministero, sarà la presentazione del 
bilancio, per attenersi alia legge di contabilità. 

Non so vedere la ragione per la quale dovremmo 
ritardare la nomina di questa Commissione, che è 
la prima fra tutte le Commissioni del Parlamento. 

Propongo quindi, lo ripeto, si metta questa no-
mina all'ordine del giorno prima delle altre. 

PRESIDENTE. Prego l'onorevole Nicotera di volere 
riservare la sua proposta dopo che sarà insediato 
l'ufficio definitivo di Presidenza; l'ufficio provvi-
sorio non ha altro mandato. 

MCOTERA. Domando la parola. 
PRESIDENTE. L'onorevole Nicotera ha la parola. 
MCOTERA. Se l'onorevole Piroli, che presiede oggi 

la Camera, non avesse proposto di mettere all'or-
dine del giorno la nomina delle altre Commissioni 
permanenti, e si fosse limitato solamente all'inse-
diamento dell'ufficio di Presidenza, comprenderei la 
sua osservazione; ma siccome egli, oltre all'insedia-
mento dell'ufficio di Presidenza, ha pure proposto 
la nomina di parecchie Commissioni, così io non so 
vedere la ragione della sua osservazione. 

Insisto quindi nella mia proposta, che cioè si 
metta all'ordine del giorno come prima cosa, dopo 
l'insediamento dell'ufficio di Presidenza, la nomina 
della Commissione del bilancio. 

PRESIDENTE. L'onorevole Broglio ha la parola. 
BROGLIO. L'osservazione fatta dall'onorevole no-

stro presidente mi pare giustissima. La proposta 
dell'onorevole Nicotera, che prima di tutto si debba 
mettere all'ordine del giorno la nomina della Com-
missione del bilancio, incontra questa difficoltà dì 

forma, fondamentale, essenziale, essere cioè molto 
strano che si debba procedere alla nomina di una 
Commissione che deve esaminare un disegno di 
legge, o di un bilancio che non è ancora presentato... 
(Oh ! oh ! a sinistra) 

NICOTERA. Domando la parola. 
ERCOLI. È una Commissione permanente. 
BROGLIO. Chiedo scusa : è una Commissione per-

manente per esaminare il bilancio. Ma bisogna ne-
cessariamente che il bilancio ci sia perchè questa 
Commissione possa prenderlo ad esame. (Rumori a 
sinistra) 

MAIORANA-CALATABIANO. Domando la parola. 
BROGLIO. Ad ogni modo, quand'anche la proposta 

dell'onorevole Nicotera meritasse di essere accolta, 
evidentemente non si potrebbe discutere e delibe-
rare sulla medesima senza che la Camera ne avesse 
avviso antecedentemente, e senza che fosse inse-
diato l'ufficio di Presidenza. 

Però mi pare giustissimo ciò che è stato propo-
sto dall'onorevole nostro presidente. Si proceda 
prima di tutto all'insediamento dell'ufficio di Pre-
sidenza, ed allora si potrà discutere su questa pro-
posta, contro la quale io voterò, ma su cui ammetto 
si debba deliberare dalla Camera. Ma deliberiamone 
a cose tranquille (Oh ! oh ! a sinistra), a Camera 
avvertita; imperocché la prima cosa essenziale in un 
Parlamento si è che le discussioni arrivino non im-
provvise, e quando sia costituita la Presidenza. 

PRESIDENTE. Io tronco subito la questione. Ho 
creduto di stabilire l'ordine del giorno annunziato 
perchè domani la Camera avesse qualche occupa-
zione, ma, dacché sorgono delle contestazioni, di-
chiaro che tengo fermi soltanto per domani l'inse-
diamento dell'ufficio di Presidenza e l'estrazione 
degli uffici. Intanto questo è per me un fatto già 
compiuto. 

NICOTERA. Sarà per lei un fatto ; vediamo se lo 
sarà per la Camera. 

Prima di tutto io non so vedere... 
MAIORANA-CALATABIANO. Aveva domandato la pa-

rola. 
PRESIDENTE. Permetta, la facoltà di parlare spetta 

prima all'onorevole Nicotera e poi all'onorevole 
Lazzaro, quindi a lei. 

NICOTERA. Io non so vedere quali siano le cose 
tranquille che vuole aspettare l'onorevole Broglio ; 
mi pare che siamo tutti tranquilli, e non saprei pro-
prio dove andare a cercare le ragioni per aspettare 
un tempo di maggiore tranquillità. 

Mi permetta poi l'onorevole Broglio che gli esprima 
la mia sorpresa nel vederlo insorgere contro la mia 
proposta : egli ha fatto parte della Commissione pei 
regolamento della Camera, 


